

住进新房子 生活有盼头

通讯员 贾潇



清晨,空气弥漫着青草香,阳光透过淡淡雾气,温柔地洒在汉滨区江北办朱家湾村的大地上。伴着鸟儿的叽喳声,六组的朱纪长起了个大早,洗洗涮涮,晾晒换洗衣物,屋里屋外收拾得整整齐齐,换上干净整洁的衣服,还没歇一口气就又干劲十足地出门,清理路面泥土及杂物……

“他和从前可大不一样咯。”如今再说起朱纪长,村里的人都连连说几个“没想到”,

作为帮扶包联干部的万凌峰和朱家湾扶贫工作队也很是欣慰,刚到朱纪长家的时候,既是心疼又是恨铁不成钢,破旧的屋子里没一件像样的家具,做饭的锅碗瓢盆就蜷缩在室内一角,杂物堆得到处都是,没个落脚的地方。碰上暴雨天气,还要帮扶队过来通知汛情、帮忙修房屋。房屋破旧,精神面貌也差,帮扶干部上门时常碰到他正在家里呼呼大睡,整天嚷嚷着“我这辈子就这样了”,偶尔做

点零活,种点地和儿子两人勉强维持生计。困难重重,也没有让包联干部、扶贫工作队员退缩,而是立下了让“贫困面貌彻底改观”的目标。上门督促、帮助收拾卫生,苦口婆心地劝导,激发脱贫内生动力,申报危房改造补助、争取公益性岗位,帮助实现股权收益分红,家里还享受着健康扶贫、就业扶贫等多项扶贫政策。2017年,朱家湾扶贫工作队为朱纪长申报了危房改造项目,江北办规划办工作人员在村两委以及帮扶包联干部万凌峰的陪同下,实地查看旧房屋状况,通过不断协调宅基地问题,多方筹措资金,2018年9月7日,朱纪长终于如愿搬入了新家。亮堂整洁的小屋,新置办的家具、标准化的厨房和厕所代替了两间黑黢黢的土坯房。

居住环境焕然一新,朱纪长也变得神采奕奕,有了干劲儿,田里辣椒、西红柿、茄子等作物种得满满当当,儿子正式拜师学厨艺也有了稳定的工资收入,一家人终于在2018年底成功摘掉贫困的帽子,如今日子是越过越红火。“住进新房子,感觉生活有了盼头,娃子讨媳妇都容易多咯。”最大的心病解决了,朱纪长一改之前的懒散模样,操持家务,种植庄稼,享受公益性岗位补贴的他还肩负起巡逻、护路的责任,一天的日子格外充实。这不,刚走完村道,又马不停蹄地跑去地里看宝贝——村里发放的辣椒“爱心苗”。

社区故事

父亲生在一个贫寒家庭,幼年丧父,和奶奶相依为命。七岁时,父亲便给人放羊打零工,勉强吃上一顿饱饭。

雇主马三娃子家道殷实,请了个私塾老师为儿子上私学。然而,只可惜他儿子愚钝,书念不进,常挨老师的教鞭打头。俗话说:穷人的孩子早当家。自小在贫困和饥寒交迫中长大的父亲,懂事早,勤吃苦,总想为家里分忧解愁。每次父亲把羊赶回圈里,走过窗外听到私塾老师的教书声,就不由自主停下脚步向里张望,多么渴望自己也能走进学堂。一次,父亲按捺不住内心的激动,悄悄地在窗外,仔细听着老师的授课《三字经》《增广贤文》……老师在黑板上的一笔一划,他都深深铭刻在心里。父亲的识文断字,是从窗外瞟学来的,从没正儿八经上过一天学。

姑婆余心不忍,便把父亲叫到自家牛肉泡馍坊打零工。其实,就是放在身边照看着父亲生活,能有衣穿,有饭吃,有温饱。因此,父亲这一生都感激姑婆,并教育我们,做人要以滴水之情,权当涌泉相报。

苦难是人生的老师。多灾多难的命运,练就了父亲吃苦耐劳、勤奋好学的精神,也是我一生学习的榜样。父亲长大后



家风伴我书中乐

束宝荣

的第一份工作是邮递员。在那个交通不发达和经济落后的年月里,邮递员基本是靠两条腿翻山越岭送家书,邮挑走到哪铃声响到哪,若是口渴了,走到谁家门前,摇一下铃,老百姓自然会递一碗水解渴,就连山上的土匪,也从来不会抢邮差。

父亲说这是自古以来的规矩,抢邮差那是缺德事,是要造报应的。那时父亲那是从安康到平利洛河,再到镇坪线路,一趟来回就是一个多星期。山道弯弯,邮路很长,也常有野生动物出没。一次他走到牛蹄岭下,太阳像个大火球要把人烤焦似的,于是他吧邮挑放在一棵大树下,在阴凉处撩起衣襟扇着浑身大汗,见一个人匆匆跑来趴在沟边喝水,可能是受热渴急了,冷热交替刺激了肺,猛的倒了下去,过路人看后十分惋惜。

父亲是家里唯一的一根独苗,工资又

低,便辞去了这份工作,到原安康县建司当了一名建筑工人。

父亲爱读书,嗜书如命。《三侠五义》《封神榜》《三国演义》《七侠五义》《水浒传》……可谓一目十行,过目不忘,倒背如流。记得小时候,我爬上木楼,发现有一个大木箱,里面一摞一摞的书籍,全是黄裱纸类竖行古书,他从来不让去动。许多年后,我调到建安集团工作,一位年过六旬的项目经理和我说起父亲,他说那时他在我父亲手下当小工,每到快放工时,父亲都会给他们讲一段章回小说,讲到精彩处,总要说“要听事后如何,且听下回分解”,就是第二天不想再来工地上工的人,冲着父亲的段子也得来。

父亲养育了我们七个子女,家教很严,教育我们在学校要听老师话,回到家要勤快,不要干让人唾骂无良的事。记得1969年春天,是我报名上小学一年级的时

候,早上放学后,我兴高采烈一路欢笑。当路过父亲施工的向阳二队公房前,看到父亲正在门楼上做“敬祝毛主席万寿无疆”纸筋灰红色字,我大喊一声:爸爸我放学了。他连忙站在木架上放下手中的活,问我上学第一天老师教些什么?我脱口而出:好好学习,天天向上!父亲站在那里笑了,而且笑的很爽朗。一次,我们学习小组几个同学写作业熬到深夜,我回家后,父亲开门听完我的解释,说什么也不相信我有这种吃苦精神,硬拉着我的胳膊去同学家对证,这件事留在脑海许多年,久久挥之不去。

父亲一生谨小慎微,做事光明磊落,他常说:青年人的光气,就如在刀尖那一瞬间,人生能有几回搏?现在父亲已经不在了,每每想到他慈祥的面容,宛如就在昨天。



本报(通讯员 刘亚婷)为提升干部职工的业务技能水平,7月10日,汉滨区老城街道办事处“争当四个先锋,提升业务技能”知识竞赛活动。

下午15点,竞赛正式开始!由该办各社区组成的9支参赛队伍依次亮相,每支队伍选派3人参加竞赛。竞赛以党的建设、民生保障、社区服务、平安建设、司法行政、城市创建、民族宗教、安全生产等内容开展。采取团体赛形式,分为必答题、抢答题和附加题三个环节。每个代表队分别有100分的基础分,竞赛结束后,将以最后累计分由高到低评出团体一、二、三等奖。

在必答题比赛环节中,由于各队人员赛前认真充分地复习准备,比不相上下;在抢答题环节,各队队员相互配合,不仅使比赛更加公平而且增加了许多趣味,各参赛队选手认真听题、沉着应答……比你追我赶,难分胜负!精彩的表现也展现了新时代老城人的风采。经过一番激烈的角逐以及加赛环节,最终6支代表队以优异成绩脱颖而出:大北街社区荣获本次竞赛一等奖;东关社区、鼓楼社区荣获本次竞赛二等奖;西大街社区、五星街社区、兴安路社区荣获本次竞赛三等奖。

“才由学得、德由学进、业由学成。”该办党工委书记汪建国:学而知新,“温故知新”,通过业务知识竞赛活动,让广大干部增强学习意识,适应新形势,增长新才干,掌握新方法,解决新问题,完成新使命,并将争当先锋的理念融入具体工作,以更加完备的知识、务实严谨的作风,为建设“五个老城”、争当“四个先锋”,实现“三个突破”、打造“两个示范”的“5432”全年工作目标奉献力量。

老城办业务技能竞赛赛出精气神

近日,陕西省委文明办发布2020年5—6月“陕西好人榜”。平利县易志春上榜,被评为诚实守信好人。

1962年6月出生的易志春,是平利县兴隆镇冠河口村个体经营户。她衣着朴素,性格内向,言谈举止透着憨厚和质朴,让人觉得心里格外踏实和亲切。她常说:“生活再苦再难,都要讲情义重承诺,生意做大做小都要凭良心讲诚信,这样人活着心里才踏实!”

30多年前,易志春不顾家人反对,与家境贫寒的卜明德喜结连理,婚后夫妻俩恩恩爱爱,相敬如宾。次年便生下了聪明可爱的女儿。女儿的出生,为这个家增添了欢乐和幸福。然而就在夫妻俩对未来美好生活充满希望时,灾难却突然向这个幸福的家庭袭来。

1998年6月的一天下午,卜明德忙碌了一天,坐下来休息,待女儿叫他吃饭时,可再怎么使劲双腿也挪不动了,只感到一阵阵酸痛麻木……经检查,卜明德被确诊为脊髓蛛网膜炎,病情日益严重并不断恶化,导致下半身瘫痪,从此生活的重担就压在易志春的肩上。易志春一边操持家务,抚养年幼的女儿;一边悉心照料、安慰病重的丈夫,艰难地支撑着这个家。善良的丈夫不忍心看她受苦,曾不止一次劝她离婚重新生活,她坚决不同意,她说:“日子再苦只要我们一家人

诚信绽开幸福花

通讯员 张祿 吴桐

在一起,心里都是甜的。”

为了照顾丈夫又能赚钱养家,她在家里办起了门市部,卖些日用品、衣物等赚取微薄利润。但她深知做生意不能唯利是图,如果昧着良心赚钱,那样只会失去顾客,失去自己的生存之道,即使钱挣得再多,能有啥意思?易志春是这样说的,也是这样做的。

一些远道而来的老乡来店里买衣服、鞋袜,有时身上钱不够,她总是保本卖,少个十块二十块的也不计较。2000年腊月的一天深夜,忙碌了一天的易志春关门收拾货物的时候,发现货柜下面有一块旧手帕包着东西,打开一看里面有两百多元钱,她知道这一定是哪位顾客不小心丢的,可到底是谁呢?白天来往的人实在太多,她硬是没有想起来。马上就过年了,丢钱的人肯定心急如焚,易志春决定把钱妥善保管起来,等失主上门认领。第二天下午,一个40来岁的农民来到门市部,塞进了半天才试探性地问:“昨天我来镇上买东西,

丢了点东西,不晓得你们看到没有?”易志春连忙问:“你丢的啥东西?”那人叹口气说:“手帕包着的两百块钱,准备置办年货的,可惜还没买就丢了,今天找了一天,到你这儿碰碰运气。”易志春赶忙拿出手帕交给那人,看着失而复得的钱,那人激动的眼泪直流,不住地感谢。易志春给他倒了杯水,安慰他说:“别道谢了,莫说我们乡里乡亲的,就是陌生人的,我也得帮他保管好啊!以后出门当心点就是了。”一席贴心的话让那衣裳单薄的农民感到了春天的温暖。

在易志春看来,只要能帮顾客帮上忙,就算不赚钱也是理所应当的份内事。2002年5月,西河水田河村的一个村民到镇上买东西,恰好她不在家,丈夫因为不清楚价格,将一件38元的裙子以58元的价格卖给了老乡,她知道后,当天骑着自行车赶到水田河村,挨家挨户打听老乡的住处,将20元钱退了回去,老乡接过钱连声说:“现在生活好了,你

也不用连夜把钱送来,钱是小事,关键是你这份心太难得了。”

2010年“7·18洪灾”,易志春家的房子被冲得破烂不堪,靠着贷款和政府补贴重新盖了新房子,但还欠下了建房老板刘善斌1万元的材料钱,夫妻俩好不容凑够钱准备还账的时候,易志春被查出患有胆结石,刘善斌让她先做手术,迟点还钱。可她为了兑现承诺,硬是推迟3个月才做手术。

易志春门市部的收入有限,既要给丈夫看病又要供养女儿上学,但她却用一颗善良的心,力所能及地去关爱帮助身边的人。一天,一位陌生的顾客外引起易志春的关注,“他拄着双拐,带着一个小女孩儿来我这买衣服,见他这个样子我就想起了我家老卜,都是可怜人我就免费送给了他两套衣服,一套给他一套给女孩儿。”类似这样免费给穷苦人送食品送衣物的事情,易志春都不记得有多少次了,她觉得帮助别人就是帮助自己。

在灾难面前,易志春选择了坚强,用微笑面对生活的磨难,用豁达乐观的态度直面人生,用漫长岁月诠释的诚实守信得到了人们一致称赞,她用淳朴真挚彰显了道德的无穷力量,让越来越多的人受到精神触动。

晨刊人物

市财政局召开“学习好人事迹”报告会

本报讯(通讯员 王莉)为进一步发挥道德模范、身边好人榜样引领作用,形成学习、崇尚、争当道德模范、身边好人的浓厚氛围。6月28日下午,安康市财政局第三党支部组织召开“学习好人事迹”报告会。

报告会现场,一段新闻采访短片让市财政局国库支付局局长杨政成6年的驻村帮扶事迹走进党员心中。整段视频朴实无华,却闪烁着平凡人不平凡的光彩。观看视频后,杨政成用质朴的语言和真挚的情感,以他的亲身经历为全体党员干部做了一场鲜活生动的报告,听众深受感动与启发。

身边事感动身边人,杨政成的驻村帮扶事迹引起了大家的共鸣。报告会现场气氛热烈,掌声如潮,党员同志们纷纷交流发言。唐明安同志用六个字总结杨政成,情真、意切、务实;肖刚认为杨政成驻村6年,与群众同吃同住接地气,产业帮扶干实事,下沉农村很虚心;李志林说杨政成有责任、有担当,心中始终装着对老百姓的亲人情怀;李艳表示杨政成对农村深厚的感情缘于他来自农村,缘于他的善良、缘于他的初心……

石泉救助站“人脸识别”帮寻亲



本报讯(通讯员 杜亮)近日,石泉县救助站通过全国救助管理信息系统“人脸识别”技术,成功帮助一名汉阴县流浪人员顺利返家。

“感谢党和政府的关怀,感谢石泉救助站工作人员把我儿子送回来,明天就是端午节了,我们一家团圆了。”刘某的母亲抹着眼泪说道。6月17日晚上,石泉救助站接收了一名流浪乞讨人员,因本人沟通有困难,身上无任何证明身份信息的证件,后通过全国救助寻亲网、微信等多种方式寻亲均无结果,在救助站即将陷入僵局时,最后通过全国救助管理信息系统“人脸识别”模块进行比对识别,很快得出流浪人员与汉阴县平梁镇村民刘某相似度达到90%。为进一步确认身份,工作人员立即前往汉阴县平梁镇,通过所在村委会、刘某母亲辨认,确定流浪人员正是走失1个月的刘某,24日一大早,3名工作人员驱车将刘某送回汉阴县家中,母子两人相拥而泣。

据了解,今年以来石泉县救助站共救助生活无着流浪乞讨困难群众261人,运用全国救助管理信息系统“人脸识别”技术,已成功甄别3名流浪乞讨滞留人员身份,帮助他们顺利踏上返乡回家之路。

“三卡”上墙政策全知道

本报(通讯员 李永明 冯小平)为全力做好脱贫攻坚国家普查迎检工作,近日,汉滨区水利局全体帮扶干部深入一线,算好贫困户的经济账,明晰享受政策的明白卡等。

该局137名干部承担着石梯镇、瀛湖镇8个村612户建档立卡贫困户的结对帮扶任务。连日来,全体帮扶干部对标脱贫退出标准,上门核对信息,查找历年以来贫困户享受的各项国家政策,让每户贫困户掌握自家的经济收入账。为了把帮扶工作做得更加扎实仔细,水利局帮扶干部对每户贫困户的收入调查表、享受政策明白卡、安全住房鉴定等普查硬指标全部入户“三卡”上墙,不断提高帮扶工作的满意度,受到了贫困户的好评。

旁路作业火速接入 保障高考可靠供电

本报(通讯员 杨磊 马志君)7月5日,随着安康市汉滨高级中学西校区内11条高、低压旁路电缆接入移动箱变车,车载高压环网柜和低压断路器合闸成功,移动箱变车正常投运,标志着国网安康供电公司对该高考考场配变的临时扩容工作顺利完成。

7月7日至8日的高考正是高温酷暑时节,炎热的天气对广大考生冲刺高考也会带来影响。对此,安康城区各考点增设了空调,面对数量激增、负荷增大带来电挑战,安康供电公司及时解决汉滨高级中学西校区变压器容量小、考点新增空调等降温设备运行受限的难题,应校方请求,在高考前夕,紧急对该校变压器开展扩容保障工作。为做好此项工作,安康供电公司派出多名骨干员工,勘察现场、制订方案,主动牺牲周末休息时间,冒着炎炎烈日,利用绝缘斗臂车、旁路电缆展放车、移动箱变车等特种作业车辆的密切配合和有效衔接,顺利完成配变扩容,确保该考点考生享有一个凉爽舒适的考试环境。

高考期间,安康供电公司还成立了保电小组,针对考点实行“一点一策”的高考保电方案,做实做细每个环节,保证了高考期间的安全、可靠、连续的供电。

市群艺馆组织干部参观安康市家风馆

本报(通讯员 何万鑫)为进一步加强党风廉政建设,增强党员干部拒腐防变能力,7月7日,安康市群艺馆组织全馆干部参观“安康市家风馆”,接受深刻的廉政教育。

在参观完家国情、家范流芳、当世镜鉴、德耀金州四个单元后大家表示,这次参观学习形式生动、感染力强,对于坚持崇廉拒腐和建设良好家风的意义有了更深刻的认识,在今后的工作,要从自身出发,从家庭着手,在修身、言、行、上立廉、上以身作则,廉洁守家,自觉做家庭美德和家庭文明的践行者、示范者。

鼓楼社区荣获省级“三八红旗集体”称号

本报(通讯员 陈芸)近日,从陕西省妇女联合会获悉,汉滨区老城街道鼓楼社区在新冠肺炎疫情防控工作中贡献突出,被授予“陕西省三八红旗集体”荣誉称号。

鼓楼社区是一个典型的少数民族集聚区,现有工作人员16名,其中女性工作人员13名,是一支名副其实的“娘子军”,也是一个充满活力、积极向上的群体。近年来,该社区充分发挥党建引领和带动作用,积极响应号召,奋战一线,共克时艰,社区“红色娘子军”同社区所有党员干部一道,筑起捍卫群众生命安全、身体健康的铜墙铁壁,在疫情防控工作中,围绕宣传、摸排、消杀、管控“四个全覆盖”,采取网格化管理、发挥党员作用,发动人民战争“三项措施”,确保了社区无确诊病例、无疑似病例、无交叉感染“三无目标”,实效了疫情防控阶段性成效。据悉,此次全市仅有3个单位获得“陕西省三八红旗集体”荣誉称号,鼓楼社区是其中一个获此殊荣的基层组织。